



Molinos harineros de "El Faro"

Nuevamente se ha abierto al público el molino harinero de "EL FARO" situado en la calle de Porlier, esquina a Castro, haciéndose toda clase de molendas, incluso de raciones para ganado.

No olvidarse: Porlier, esquina a Castro

Ecos de Sociedad

Boda aristocrática

En el Puerto de la Cruz ha contraído matrimonio el distinguido ingeniero don Francisco Machado y Pérez Ventoso con la bella y aristocrática señorita Roarito del Hoyo, hija de la respetable dama doña Rosario Hernández Vda. del Hoyo.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, marchará en breve para Inglaterra.

Primera Comunión

En el convento de la Asunción y dada por el ilustrísimo señor Obispo Doctor Llopart, recibieron la primera comunión las siguientes niñas, hijas de distinguidas familias de esta localidad.

Laura Lecuona y de Prat, Purita Samper, Blanquita y Nieves Ledesma y Padrón, María de Arroyo y Perdición, Lola Claverie, Inés Parejo, Olguita, Ombreling, María Josefa La Roche Braje, Lolita Carreras, Maruca Feria y María Machado y Domínguez.

Enfermos

En esta Capital se encuentra enferma la distinguida señora doña Efigenia Izquierdo de García, esposa del respetable señor don Nicolás García Afonso.

También hallase enfermo de algún cuidado el respetable señor don Esteban Escobar y López.

Por noticias particulares sabemos que en la Península encuéntrase gravemente enfermo el señor padre del alférez de Infantería don Jacobo Guitarti de Vinto, distinguido amigo nuestro.

También encuéntrase ligeramente enferma la distinguida señora doña Carolina Pizarroso de Hardisson.

Asimismo hallase en cama, enfermo de algún cuidado, un pequeño hijo de don Adolfo Bencomo y F. del Castillo.

Se encuentra ya fuera de peligro de la enfermedad que viene padeciendo, un pequeño niño del Catedrático de esta Escuela de Comercio, don Ricardo Hogdon.

Se encuentra gravemente enfermo un hermano de la Doctrina Cristiana, profesor del Colegio de San Ildefonso.

De viaje

En breve marchará para Inglaterra el acaudalado comerciante de esta Plaza don Cándido García Dorta, con objeto de tratar importantes asuntos comerciales.

Necrológica

Leemos que en Valencia, donde actualmente reside, ha fallecido el teniente coronel retirado de Infantería, don Manuel Martínez Rodas.

Hacemos presente a sus familiares la expresión de nuestro más sentido pésame.

Viticultores: Los sacos del azul fre "Mocsa" llevan el precinto de garantía con la marca registrada de Fábrica. Desconfiad de las imitaciones.

Notas de San Andrés

En este mes de Mayo, llamado por autonomía el mes de María, el pago de San Andrés ha dedicado solemnemente cultos en honor de la Santísima Virgen, que tuvieron digno remate el Domingo último.

Los vecinos del pintoresco pago tuvieron un día de regocijo y alegres expansiones, paréntesis abierto en medio de su largo vivir en las rudas y azarosas faenas del mar.

Fue nota en sumo grado atractiva y que contribuyó a la mayor brillantez de las fiestas la presencia de la infantil Banda del Hospicio, que, con la alegre agitación de sus voces musicales, dió vida y movimiento al pago de San Andrés, que la hizo un entusiástico recibimiento. Al frente de la simpática agrupación musical vino a su Director nuestro estimado amigo don Salvador Cayetano, tan alegre como los pequeños músicos que dirige, a quienes siempre dispensa un cariñoso tratamiento.

Por la tarde hubo en la Plaza tocata por la Banda del Hospicio, que ejecutó escogidas piezas, muy aplaudidas por la concurrencia. Después del concierto, la Banda fué espléndidamente obsequiada en el local de la escuela pública por la comisión de festejos, mostrándose aquella muy satisfecha de los agasajos procurados por dicha comisión y el cura de la Iglesia de dicho pueblo don Francisco Monje e Izquierdo.

Por la noche a las 9 salió en procesión la Santísima Virgen María, resultando muy lucida; durante el trayecto se quemaron bengalas y numerosas cohetes. La Banda concurrió también a este acto.

Se organizaron bailes, y la animación duró hasta muy entrada la noche.

Información de La Laguna

Banda municipal

El domingo a la tarde comenzaron los paseos con música en la plaza del Adelantado.

Estreno

El sábado de la presente semana estrenará la "Compañía Llano Banquer, en el Teatro Leal, de esta ciudad, un drama en tres actos del laureado poeta y brillante prosista don Manuel Verdugo.

Dicha obra se titula "Lo que estaba escrito" y, según nos dicen personas que la conocen, tiene un argumento originalísimo.

Entre el público existe mucho entusiasmo por conocer esta producción.

Se nos asegura que el Excmo. Ayuntamiento cederá la banda municipal de música la noche de la representación.

Además sabemos que a la salida del espectáculo saldrá de esta ciudad para esa Capital un tranvía especial, al objeto de dar facilidades al público para que pueda asistir a dicho estreno.

Mejoría

Con satisfacción nos hemos enterado de que ha encontrado algún alivio en la grave enfermedad que desde hace más de un mes le retiene en cama, nuestro joven y apreciable amigo don Pablo Pérez y Gil Abreu.

Parque Recreativo

La función a beneficio de la Compañía de Comedias, Llano Banquer, celebrada anoche en el Parque Recreativo, fué un verdadero éxito para los artistas y para los señores que presistaron en su variado concurso.

Diego Crosa leyó unas preciosas e ingeniosísimas poesías, siendo muy aplaudido.

Ildefonso Maffiotte leyó un hermoso trabajo dedicado a María Banquer, que también se aplaudió.

El coro del "Pobre Valbuena", cantado por todas las actrices de la Compañía y con el concurso de las encantadoras señoritas de Carreras, estuvo acertadísimo.

La interpretación de la zarzuela de Chapl "Patria Chica", fué muy acertada.

La gentil y bellísima señorita Joaquina Carreras deleitó al auditorio con su delicada voz. El público le tributó calurosas y merecidas ovaciones.

La señora Torres y la señorita Medina muy bien.

La señora Calzadilla graciosísima y muy oportuna.

Los actores e improvisados cantantes dignos de todo elogio.

Se anuncian dos únicas funciones en el Parque Recreativo.

Para esta noche la reprise de la comedia en 4 actos y en prosa, basada en una novela inglesa y arreglada al castellano por Gil Parrado, titulada "Rafales", a precios baratísimos: Preferencia 1.50, Segunda clase 0.90, Gradas 0.30, niños 0.15.

25 millones de hombres sobre las armas

No se había publicado hasta ahora la cuantía de los efectivos militares que tenían sobre las armas los países beligerantes al firmarse el armisticio en 11 de Noviembre.

El "Times" publica esos pormenores. Hélos aquí:

Inglaterra, 5 680.000 hombres; Francia, 5.075.000; Italia 3 420 mil; y Estados Unidos 3.707.132. Total, 17.882.132.

Alemania, 4 600.000 hombres; Austria, 2 280 000, y Turquía 400 mil. Total, 7 130.000 soldados.

Los efectivos de Bulgaria, que hasta poco antes luchó, como se sabe, con los centrales, se elevan a 500.000 individuos.

En 19 de Febrero había aún sobre las armas los siguientes efectivos: Aliados, 13.360.000 soldados; centrales, 1.125 000.

Información local

Por los médicos de guardia, han sido asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Pedro García, de 15 años, de una castración en el maxilar superior y una herida contusa en la cara interna del labio inferior; casual y leve.

Miguel Pérez, de 47 años, de fractura de los huesos propios de la nariz y varias erosiones en la mano izquierda; casual y leve.

Abraham de la Rosa, de 54 años, de una herida incisa en la región palmar de la mano izquierda, de unos 5 centímetros de extensión y la cual interesaba la piel y tejido celular subcutáneo; casual y leve.

Francisco Chávez, de 31 años, de un cólico; pronóstico reservado.

Por una distracción del repórter encargado de tomar las notas que publicamos ayer de la proclamación de candidatos a diputados a Cortes, omitimos el nombre del Excmo. Sr. don Antonio Vivanco y Santillán, (dartista).

TELEGRÁFICA SIN HILOS.—Se venía una estación completa para vapore sistema Telefunquen. Diríjase a don Arturo Delgado, Marina 3, entretruéulo.

NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

PENINSULA

Ministerio de producción

Madrid, 25 23'55.

El Ministro de Abastecimientos señor Maestre ha anunciado la creación de un ministerio de producción, al que se le llamará Industria del Comercio y del Trabajo para el abasto de la marina mercante.

Carreras de caballos.-Accidentes

En las carreras de caballos que se celebran en esta Corte y de que ya hemos telegrafiado, han ocurrido nuevas desgracias.

El niño de doce años Domingo Vega sufrió una conmoción, otro niño fué lesionado gravemente y tres señoritas fueron víctimas de dolorosos accidentes.

Un orimen

En Quintanar, sierra de Burgos, se ha cometido un crimen que ha causado honda impresión.

Fernando Jerez, para vengarse de su suegro, agredió a éste causándole la muerte.

Es lynchado

El pueblo, indignado ante el proceder del criminal, arremetió contra éste, linchándolo.

NOTICIAS

La "Gaceta" publica un Real decreto de Instrucción Pública sobre las comisiones examinadoras del territorio de Africa, en evitación de las dificultades y peligros que supone para los niños hacer una travesía marítima.

En iguales circunstancias están los colegios de Canarias y Baleares, los cuales, por necesidades ineludibles, han de transportar a sus discípulos por viaje marítimo hasta el Instituto respectivo.

Por esta consideración, Su Majestad el Rey se ha querido disponer:

Primero. Podrá concederse comisiones examinadoras, no sólo a los colegios del territorio de Africa a que se refiere el Real decreto de 28 de Febrero último, sino también a los que se hallen enclavados en las islas Canarias y Baleares, siempre que estén incorporados a los respectivos institutos generales y técnicos de aquellas islas y el traslado de sus alumnos hubiere de hacerse ineludiblemente por vía marítima.

Segundo. Quedan autorizados los directores de los institutos de La Laguna, Las Palmas, Palma de Mallorca y Mahón para designar las comisiones examinadoras, que han de componerse siempre con profesores de los respectivos claustros.

En el vapor español "Alfonso XIII, que después de haber hecho escala en Canarias, llegó a la Habana en el pasado mes de Abril, se desarrolló en gran brote de gripe durante la travesía, siendo visitado por la Sanidad marítima cubana.

A pesar de esto, el buque fué admitido a libre plática.

El buque zarpó de La Coruña y el mal se declaró entre el numeroso pasaje que conducía, ocurriendo en dos días 77 casos de dicha enfermedad.

Dos de los atacados fallecieron siendo arrojados sus cadáveres al mar.

Los fallecidos se llamaban Andrés Mendoza Díaz, de dieciocho años, y José Freyre López, de veinte, emigrantes españoles ambos, que iban con destino a la Habana.

Se ha dispuesto que se anuncie a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Historia Natural y Fisiología e Higiene del Instituto General y Técnico de Las Palmas.

Por renuncia que hizo del cargo don Juan Peñate López, ha sido nombrado Delegado del Gobierno en Fuerteventura, don Manuel Sánchez, vecino de Antigua.

Ha sido promovido al empleo inmediato y destinado a la Comandancia de Huesca, el comandante de la Guardia civil de este archipiélago don Antonio Aguillo Cappe.

Han sido nombrados registradores de la Propiedad: de Medinaceli, don Andrés Gisbert Cerdá, que sirve en Arrecife de Lanzarote; de San Sebastián de la Gomera, D. Manuel María Gaitero, que ocupa el núm. 6 del escalafón de aspirantes; de S. de N., don Eduardo Martínez Mora, que actualmente sirve en Icod.

Por Real decreto se ha autorizado al Ministerio de Marina para proceder por concurso a la adquisición de una estación radiotelegráfica y radiotelefónica, destinada a establecer comunicación directa del Estado Mayor Central con las bases navales y Parques de abastecimiento de la Marina.

Seccion religiosa

Santos de hoy, día 27 San Juan, papa y mártir. Indulgencia de la Bala Santos de mañana día 28 San Justo y San Germán, obispo y confesores. Indulgencia de la Bala

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—A las 8 misa rezada a la Virgen del Carmen por encargo de Doña Baudilia Alfonso, y Comunión de la Semana Devota; a las 8 y media, Letanias a los Santos y misa rezada a San José por encargo de Don H. Lecuona; a continuación el Mes de María.

Parroquia de San Francisco.—Misa rezada a las 8 y a las 8 y media Letanias a los Santos; a las 8 y media, a las 6 y media, el rosario, letanía cantada por distinguidas señoritas, ejercicios propios del Mes de María, versos cantados a la Virgen y oración final.

Iglesia del Pilar.—Misa rezada a las 6 y media, a las 8 misa de la Archicofradía con acompañamiento de armonio; a las 9 de la noche, exposición del Santísimo Sacramento, Estación; Rosario, Letanía cantada, novena y sermón a cargo del Rvdo. P. Superior Jerónimo Benito, terminando con la Reserva y Gozos al Purísimo Corazón de María.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 6 y media; a las 5 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada de 5 y media a 6, a intención de las personas que la deseen.

La misa y oficios divinos de mañana son de la Vigilia de la Asunción del Señor, con rito doble, color blanco.

SE DESEA.

Señora extranjera que pueda encargarse de la educación y cuidado de varios niños, enseñándoles un idioma, francés o inglés, diríjase por carta indicando referencias y aspiraciones a las iniciales J. M. apartado de Correos N.º 78, Santa Cruz de Tenerife.

DUNLOP

Se han recibido Cubiertas de esta acreditada casa, en el nuevo escritorio que acaba de establecer don Bernardo de la Torre en la calle de Alfonso XIII núm. 38. (Bajos). Para informes y detalles don Narciso Brage.

Sixto Lecuona Hardisson

Agente general en las islas Canarias de la Compañía Italiana de Seguros Marítimos.

CAJA NAVAL Y DE SEGUROS de Genova, que ha aumentado su capital hasta 20.000.000 de Liras, tiene el honor de poner en conocimiento de los señores exportadores de esta isla, que ha sido autorizado por la Dirección de la Compañía para emitir Pólizas cubriendo el riesgo marítimo, comprendidos el de arrastre por las olas y el de choque de minas a la primera de Ptas. 75 %, cuando la cantidad de fruta que viaje sobre cubierta no exceda de 100 % de la partida embarcada y a Ptas. 100 %, yendo toda la partida sobre cubierta, por los mismos riesgos; excluyendo el riesgo de minas de a 0.75 %, según el tonelaje del buque conductor.

La Funeraria

Calle de Imeldo Seris 108.—Teléfono N.º 369 Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas desde la más lujosa hasta la más modesta.

Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma basándose en un so o aviso por teléfono. Servicio permanente día y noche.

Se alquila

Hermosa casa dando a dos calles con grandes comodidades para familia, fonda u oficina. Para informes de precio de alquiler, tiempo de arrendamiento, etc. dirigirse a su dueño en la misma casa calle Doctor Comenge (antes San Francisco) n.º 19 en esta Capital o a don Carlos Lecuona, escritorios Alfonso XIII n.º 19.

Se desea tener correspondencia con individuos que por su estado de salud fuera conveniente permanecer en el Clima de las Cañadas, los meses de Julio, Agosto y Septiembre. Debiendo ser personas que aunque no disfruten de salud, tampoco requieran cuidados especiales. Diríjirse, por escrito a las iniciales A. A. G. Lista de Correos Vilafior.

ANUNCIO

Don Esteban Mandillo y Tejera, Alcalde Constitucional de Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias.

Hago saber: Que el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 16 de Abril último, acordó conceder un plazo improrrogable de sesenta días o todos los Sres. abonados al servicio de agua a presión que carezcan del respectivo contador, para que dentro de esta fecha puedan adquirirlo.

Dicho acuerdo establece como medida coercitiva, el que se procederá, sin previo aviso, al cierre de las acometidas en aquellos edificios que finalizado el plazo, no hubieren colocado el citado contador.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario. Santa Cruz de Tenerife, 1.º de Mayo de 1919.—Esteban Mandillo.

Un gran proyecto aéreo

La Compañía Trasatlántica se dispone llevar a la práctica el proyecto de un servicio aéreo de viajeros entre España y América, tal como lo concibió el comandante de Ingenieros don Emilio Herrera.

Ya ha nombrado una Comisión, compuesta del Comandante Herrera y el Director del Observatorio Central Meteorológico, teniente coronel de Estado Mayor Sr. Galbis, quienes saldrán para París, Londres y Escocia dentro de pocos días a estudiar la construcción de grandes dirigibles que se está realizando en estos países.

Ultimado el estudio, que ha de hacerse con rapidez, se acometerá la construcción de los aerostatos que han de dedicarse al transporte de viajeros a través del Atlántico.

Se quiere que el servicio quede establecido muy pronto.